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ATA Nº 003/2022/CECS/BPP/PLENÁRIA

Ata da III reunião ordinária da Plenária do Bacharelado em Políticas Públicas de 2022, realizada
às catorze horas do dia vinte e três de setembro de dois mil e vinte e dois, na sala A1-S202 . A
reunião foi presidida pelo professor Diego Sanches Corrêa e contou com a presença dos (as)
seguintes  membros:  Adalberto  Mantovani  Martiniano  de  Azevedo,  Carolina  Gabas  Stuchi,
Carolina Martins Marinho, Claudio Luís de Camargo Penteado, Diego Sanches Corrêa, Marcos
Vinicius Pó, Maria Livia de Tommasi, Maria Luiza Levi Pahim, Miguel Said Vieira, Regimeire
Oliveira  Maciel,  Salomão  Barros  Ximenes,  Vitor  Emanuel  Marchetti  Ferraz  Júnior,  Wilson
Mesquita de Almeida. Ausências justificadas: Alessandra Teixeira, Ana Maria Dietrich, Paulo
Sérgio da Costa Neves, Tatiane Mayumi Yanaze Picolo, Vanessa Elias de Oliveira. 1. Informes.
1.1. Aula Inaugural.  O professor Diego informou que na quarta-feira, dia 28 de setembro de
2022, no Auditório 5 do Bloco Beta, será realizada a Aula Inaugural do BPP. Ela será ministrada
pela  professora  Renata  Bichir.  1.2.  Centro  Acadêmico  de  Políticas  Públicas  (Capol). O
discente Thomaz afirmou que foi eleita uma nova chapa para gerir o Capol. 1.3. Coordenadores
de disciplina. O professor Diego informou que fez uma Comunicação Interna (CI) dirigida à
Prograd solicitando que os pedidos de equivalência sejam encaminhados diretamente para os
docentes  que  ministram a  disciplina  na  qual  o  discente  solicita  a  equivalência.  O professor
Marcos Pó informou que a resolução que regulamenta o processo de equivalência está sendo
estudada  para  ser  revista.  1.4.  Professora  Carolina  Martins  Marinho,  nova  professora
visitante do BPP.  O professor Diego deus as boas-vindas à nova professora visitante do BPP,
professora Carolina Martins Marinho. A professora se apresentou aos presentes. 1.5. Colóquios
de TCC. A professora Camila informou que ontem, dia vinte e dois de setembro, foi realizado o
colóquio, sendo apresentados cinco trabalhos. Hoje à noite, dia vinte e três de setembro, serão
apresentados  mais  dois  trabalhos.  1.6.  Atividades  complementares.  O  professor  Diego
informou  que  o  curso  publicou  a  portaria  regulamentando  a  inserção  das  informações  das
atividades complementares dos discentes do BPP no sistema da Universidade. 1.7. Questionário
de pesquisa. A professora Camila informou que foi passado nas turmas do BCH um formulário
para saber o que motiva os alunos a cursarem as disciplinas do BPP e as possíveis dificuldades
que eles têm em cursá-las. 1.8. Seminário sobre estágio. A professora Maria Livia informou que
o  Capol  está  organizando  um  seminário  sobre  estágios.  1.9.  Comissão  Permanente  de
Laboratórios  Didáticos  do  CECS  (CPLD). O  professor  Adalberto  informou  que  está
encaminhando as demandas do laboratório de BPP para o ano de 2023. Ele afirmou que os
docentes poderão encaminhar para ele demandas referentes ao laboratório até o dia catorze de
outubro de dois mil e vinte e dois. 2. Aprovação da ata da reunião da Plenária do BPP do dia
20/06/2022.  A ata foi aprovada por unanimidade.  3. Novo PPC do BPP.  O professor Diego
afirmou que no início deste ano foram retomados os trabalhos de revisão do BPP. Em relação à
curricularização  da  extensão,  foram  realizadas  reuniões  abertas  para  discutir  o  assunto,
resultando na proposta  de  cinco disciplinas  extensionistas.  O rol  de  disciplinas  limitadas  de
outros cursos foi ampliado. O NDE e colegiado do BPP se reuniram e elaboraram uma proposta
de revisão do PPC que será pautada na presente reunião. As atividades complementares foram
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mantidas no texto. Se aprovado, o texto passará por mais quatro instâncias que darão pareceres e
o texto final  será novamente analisado pela plenária do BPP. Por fim,  será encaminhado ao
ConCECS,  CG e  ConsEPE,  sendo aprovado  nessas  instâncias  seguirá  para  a  publicação  no
Boletim de Serviço da UFABC. O professor Diego apresentou a  proposta da nova grade de
disciplinas.  O  professor  Marcos  Pó  sugeriu  que  a  oferta  de  disciplinas  extensionistas  seja
prevista  no  planejamento  e  não  na  grade  de  disciplinas  do  PPC  do  BPP.  Em  relação  a
convalidação  das  disciplinas  obrigatórias  do  PPC atual  que  deixarão  de  ser  obrigatórias  no
próximo PPC, a plenária decidiu que elas serão convalidadas com qualquer disciplina limitada
do próximo PPC do BPP. O discente Thomaz afirmou que a disciplina Poder Local é muito
elogiada pelos alunos e apresentou a proposta da RD Tatiane, no qual essa disciplina estaria
elencada no rol  de disciplinas obrigatórias do BPP. A Plenária  decidiu que as disciplinas de
Desenho e Métodos Quantitativos sejam fundidas e que a disciplina Poder Local seja obrigatória
no novo PPC. O professor Diego afirmou que a discente Tatiane sugeriu a inclusão e exclusão de
algumas disciplinas no rol de disciplinas limitadas do novo PPC. A professora Maria Luiza fez
um breve relatório da sugestão feita pela Tatiane, sugerindo que das disciplinas apontadas pela
discente  apenas  a  disciplina  Macroeconomia  I  fosse  enquadrada  como  disciplina  de  opção
limitada no novo PPC. Por unanimidade, a plenária decidiu que das disciplinas sugeridas pela
discente Tatiane apenas a disciplina Macroeconomia I seja incorporada no rol de disciplinas de
opção limitada do novo PPC do BPP.  4. Planejamento da alocação do 1º quadrimestre de
2023. O professor Diego apresentou a proposta de alocação do primeiro quadrimestre de 2023,
sendo aprovada por  unanimidade.  5.  Professores  visitantes.  O professor  Diego afirmou que
serão solicitadas duas vagas para professores visitantes do BPP, uma na área de Administração
Pública e a outra na área de CTI.  6. Mudança da coordenação do laboratório didático do
BPP. O professor Wilson aceitou assumir a coordenação do laboratório no lugar da professora
Carolina. A indicação do professor Wilson foi aprovada por unanimidade.  7. Permuta entre a
professora Cristina e a professora Maria Livia. O professor Diego informou que a professora
Cristina,  docente  da  UFMG, e  a  professora  Maria  Livia  manifestaram interesse  em realizar
permuta, no qual a professora Cristina viria para a UFABC e a professora Maria Livia iria para a
UFMG, por  isso,  este  item foi  pautado e  será  votado pela  plenária  do BPP.  A permuta  das
docentes  foi  aprovada  por  unanimidade.  Nada  mais  havendo  a  declarar,  o  professor  Diego
Sanches  Corrêa  deu  por  encerrada  a  reunião,  da  qual  eu,  Pedro  Correia  Trindade,  lavrei  a
presente ata. 

PEDRO CORREIA TRINDADE
Assistente em Administração

 DIEGO SANCHES CORRÊA
Coordenador do Bacharelado em Políticas Públicas
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